

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilía Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración  
San Francisco número 10.—Bajo

Cádiz: Miércoles 20 de Mayo de 1925

Dirección telegráfica: NOTICERO  
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.004

Los pescadores españoles  
se reunen en Madrid:

## Cádiz lleva la voz cantante

De poco tiempo a esta parte las ansias todas de cuantas industrias se ven en crisis, venían cayendo sobre las industrias pesqueras y ello hizo que los armadores españoles celebraran una reunión en Madrid; en la cual reunión cada puerto expusiera aquellos asuntos que le afectaran.

La reunión fue provocada por los armadores gaditanos, quienes enviaron a la Corte al armador don Antonio Gutiérrez y al que firma estas líneas, en calidad de secretario.

Nuestras gestiones, y digo nuestras aunque ellos lo hicieron todo, por haberlos acompañado a todas partes, han tenido el más singular éxito. No haré aquí relación de todas y si únicamente de aquellas que pueda afectar a nuestro puerto, por si merecen la atención de alguien y quieren unir sus esfuerzos a los nuestros.

### Carbones

Concedidos los Depósitos franceses para el carbón y conseguido que los pescadores de altura carbonearan, mi pago arancelario, en esos Depósitos y en los flotantes, los huellos asturianos aprovechan lo Congreso de minería, aprobaron las concesiones y entre ellas las 5.<sup>a</sup> y 6.<sup>a</sup> en solicitud de que cesen los depósitos flotantes y el carbonero libre de los pescadores.

Ni es preciso hacer resaltar la importancia que esto tiene. Baste decir que de aprobarse las tales concesiones el negocio pesquero entra en un periodo próspero.

Los armadores visitaron al marqués de Magaz y al general Vives, quienes al conocer estadísticas, cuadros comparativos y razonamientos aportados, dieron su parecer de que no serían aprobadas esas bases pues la industria pesquera, palabras testuales —no es solo más importante que la hullera, sino que es de mayor importancia que toda la minería juntas.

### Muelle pesquero

«Cómo no hablar de este asunto que tanto se relaciona con nosotros?

Primero al señor marqués de Magaz que preguntó si conocíamos el proyecto y si creímos llenaba cumplidamente nuestras necesidades.

Al contestarle afirmativamente nos prometió gestionar su rápido informe y conceder el dinero necesario, si lo creía oportuno el Departamento correspondiente, indicando a visitarnos al subsecretario de Fomento.

El general Vives nos dijo:

—Conozco el proyecto, se que es admirable y por la importancia pesquera del puerto de Cádiz, tengo interés en que se haga cuanto antes, pero para ello, es preciso que el proyecto venga a este Ministerio y aunque salió ha-

lló hace tiempo de Obras del Puerto, aún no nos lo ha remitido informado Obras Públicas.

Se extendió en consideraciones sobre la importancia de los pescadores y de la industria de pesca, que cae de la segunda en la riqueza nacional, y terminó diciendo:

—Están ustedes seguros de que en cuanto llegué a esta casa el proyecto, se estudiará y despachará con gran rapidez.

(Hoy me dice don Ignacio Chilía que el citado proyecto ya ha sido enviado al Ministerio de Fomento).

### Obras del Puerto

Tiene solicitado un puesto de vocal en Junta de Obras del Puerto, la Asociación de Armadores. El expediente viene tramitándose desde hace cerca de un año y ya podemos decir que dentro de breves días el Subsecretario de Fomento, firmará el Decreto correspondiente.

### Otros asuntos

Se ha conseguido quede desestimada la petición del Pósito Pescador de Magaz, pidiendo el aumento de su fondeadero habilitado en cada vapor; y el que se haga el informe denegando el descenso dominical en la pesca, pero concediendo la compensación de los cincuenta y ocho domingos del año, computándose para ello los días en que los vapores por averías o temporales, estén amarrados en puerto.

### Gratitud

No es solamente nuestra. Es de todos los armadores hacia don Pedro Gutiérrez de los Ríos, que nos acompañó y preparó todas las visitas.

Don P. dio al ser requerido por mí, me dijo:

—Si son asuntos particulares y no puedo hacer nada, pero si lo que ustedes traen efecta en algo a Cádiz, yo en cuerpo y alma estoy a las órdenes de ustedes.

Y cumplió tan admirablemente su promesa que los Armadores, al redactar las conclusiones de la Memoria hecha sobre las gestiones realizadas, pionero una, la 3.<sup>a</sup>, que dice:

—Las Asociaciones representadas en esta reunión atendiendo a los servicios prestados por don Pedro Gutiérrez de los Ríos, representante en Madrid del Municipio gaditano, deberán ofrecer a dicho Ayuntamiento, dándole las gracias por la actuación de su representante en favor de las gestiones hechas en pro de la industria pesquera.

Y yo me complazco en hacerlo público.

S. VILLALBA.

BAR  
**La Cruz Blanca**  
EL PREFERIDO  
por el público más selecto  
Sagasta y C. del Castillo

## Informaciones y asuntos del Municipio

Un vecino selecto, propone la creación de una hemeroteca municipal

Señor Director del NOTICIERO.

Con el título de «La Hemeroteca Municipal de la Villa y Corte», leo en A B C un bien escrito artículo de Ramírez Angel, en el cual demuestra la importancia de este género de establecimientos culturales, dirige numerosos elogios al señor Alcalde de Madrid, conde de Valenciano por el apoyo prestado para la instalación de dicha «Hemeroteca».

De acuerdo perfecto con quanto dice Ramírez Angel, creo que ustedes periodista a la moderna y de grandes iniciativas, acogería con entusiasmo la idea de crear un establecimiento de esta clase; y dala la amistad con que lo distingue el señor Alcalde de Cádiz, y el entusiasmo de ésta por todo lo que signifique cultura y gloria, para su Cádiz, si usted le expusiera la utilidad de semejante centro en una ciudad como Cádiz, no dejaría de acoger con el entusiasmo propio, la idea que le presenta.

Cádiz en la época de formación y crecimiento del periodismo, puede decirse que era toda España, y así se explica el sin número de publicaciones que aquí vieron la luz, como lo demuestra el señor Gómez Imaz, en su Bibliografía de la prensa en la Guerra de la Independencia, todas ellas van perdiéndose poco a poco y sería muy

sencillo, con sola buena voluntad, añadir al Archivo y Biblioteca Municipal, una Hemeroteca, donde se guardarán tanto material suelto y de sumo interés, como se imprimió en la Isla Gaditana y su región desde el siglo XVIII hasta nuestros días.

Usted y el señor Alcalde tienen la palabra.

Siempre suyo affino, y s.s.

Pelayo Quintero.

Correspondiente de la Historia.

Con mucho gusto y como un gran honor, acoge este periódico la cultura iniciativa del Ilmo. Sr. Delegado Regional de Bellas Artes, al que, con motivo de su carta, queremos designar con este título, porque no puede haber otra más bella que ésta del señor Quintero, impulsando constantemente la difusión de la cultura, y creando cada día una nueva fuente o un nuevo instrumento que la espalza.

Confío sin embargo, demasiado, el presidente de la Academia Hispano-Americanus, en esa que parece antijársela segura amistad con que nos distingue el alcalde, y de la que, si bien nosotros respetaríamos honoríficos, no hemos tenido nunca otra prueba, que la de las indispensables cortesías y facilidades propias de los alcaldes para los periódicos que saben demostrar la rectitud de sus actuaciones y el desinterés personal de sus campañas.

Ahora bien, tratándose de móvil tan relevante, tan suizo y tan honroso para la ciudad, como el que inspira la carta del Delegado Regional de Turismo, el último de los ciudadanos debe considerarse, no sólo obligado a servir de conductor del mensaje, sino incluso a posibilitarlo con una recomendación entusiasta, sea o no estimada, y sea o no atendida.

Al señor alcalde, como alcalde; al señor Wiesenthal, como delegado de Fomento, y al señor Nuche, en su significación de delegado de Gobierno, por consiguiente, hacemos trasladado gustosísimo de la carta con que el señor correspondiente de la Academia de la Historia nos distingue, seguro de que en la cultura de todos ellos, encontrará la iniciativa, campo de cultivo fértil y adecuado.

Tampoco sería cosa desestimable, si todo lo contrario, que el señor archivero municipal, acuciado por el propio entusiasmo de su misma carrera, decidiera espontáneamente a estudiar el proyecto para, lo más pronto posible, presentarle uso concluido a la Permanente.

Si cultura es sobera y obligación también, no en mucho que nos mostremos seguros del carlín con que este funcionario acogerá tan relevante iniciativa.

Se puede rebuscar el archivo del Municipio; se puede indagar en la Biblioteca Provincial, y se pueden solicitar de los particulares y de las restantes bibliotecas de España, no sólo donativos, sino incluso que permitan reproducir aquellos periódicos que guardan, y de los cuales no quieran desprendese.

### Desde mañana se expedirá la carne veinte céntimos más barata

Como consecuencia de noticias comprobadas por la alcaldía, sobre baja producida en los precios de la carne, en origen, el señor Blázquez, citó ayer en su despacho al presidente de la Asociación de Tabajeros don Antonio Muñoz.

La conferencia que fué muy extensa vino a terminar felizmente pues convino en que a partir del día de mañana, expedirán el kilo veinte céntimos más barato rigiendo por consiguiente los precios que siguen:

Carne con hueso, kilo 3'50.  
Id. sin hueso, 5'50.  
Ternera, kilo 6'50.

Según informes que pudimos adquirir anoche mismo, parecía que con clara aportación de datos, el señor Muñoz, logró llevar al convencimiento de la alcaldía, que en Cádiz no podrán hacerse grandes milagros en los precios de este artículo, más, tras el Ayuntamiento no practique, cuando menos, determinadas obras en el Matadero, de las cuales no son las menos importantes las que se refieren a seguridad de guardarla, que permite exigir a los conductores la debida responsabilidad en las entregas.

### Sobre el presupuesto municipal

Don Sergio Martín Ciruelo, jefe de cuentas del Gobierno civil, estuvo con frecuencia más de una hora, con el señor Blázquez, asistiendo a ratos a la conferencia el secretario de la Corporación y el oficial señor Vera y Monge.

Dada la significación que acompaña al señor Martín Ciruelo, de secretario de la Brigada Sanitaria, no sería extraño que este hubiera sido uno de los temas preferentes durante la conversación.

Parece que lo que se refiere a reclamaciones sobre arbitrio, no fué tratado, por corresponder este dictamen a funcionario distinto al señor Martín Ciruelo.

Es posible que aunque solo fuere para cumplir preceptos legales, el Ayuntamiento tenga que consignar la partida correspondiente a Brigada, hasta tanto resuelva la superioridad la reclamación que se le ha elevado.

### El tribunal de oposiciones al Laboratorio

Esta mañana quedó constituido el tribunal de oposiciones a las plazas vacantes en el Laboratorio municipal.

Le poseyeron los señores Wiesenthal (presidente por delegación de la Alcaldía), don Amado García Bourlié, don Fernando Camuñez (suplente universitario del señor Urtubey), don Lu-

cio Bascuñana y don Gabriel Matute, que actuará de Secretario.

Tenemos entendido que el señor Camuñez, a pesar de haber tomado posesión redactó una protesta.

Acordóse que el programa, fuera dividido por materias y que cada vocal redactaría los temas correspondientes a una de ellas, procediéndose, acto seguido, al sorteo de lo que había de redactar cada vocal.

El día 1º de junio reuniránse el tribunal, para aprobar el cuestionario que resulte.

### Notas del Registro

José García Pérez, p.d. plaza de guardia municipal.

—El Excmo. Sr. Gobernador civil, concedió autorización para el funcionamiento de cines al aire libre en las plazas de Constitución e Isabel II, a beneficio del Asilo de la Infancia.

—El Sr. Alcalde de Chiclana adjuntó diligencia para don Antonio Parada.

La Dirección General de la Deuda y clases pasivas, remite un oficio para don Carmen Chapela Márquez.

—El señor administrador del cementerio expone la necesidad de construirse sepulturas completas y se haga constar en la tarifa de precios señalada con el n.º 12 del Presupuesto venidero.

—El regimiento de Infantería de Pavia pregunta si reside en Cádiz, la viuda del teniente coronel don Antonio Pestor Cano.

—El Consejo de Administración de la Caja de Hacienda de la Guerra, remite un oficio para doña Carmen Muñoz, viuda de González.

—Don Manuel Sibón Perillán, pide cinco certificados de su condición de español.

—Don Pedro González de la Torre, participó haberse poseído de la Alcaldía de San Fernando.

—El señor Alcalde del Puerto de Santa María remite cédula para don Mariano Delgado Landrón de Guevara.

## En San Fernando

El nuevo alcalde. — Impresiones. — De la sesión del Pleno.

Ha estado varios días la opinión pública, pendiente del actual suceso municipal, con la dimisión del alcalde y el nombramiento del sustituto. Hubo actividad, movimiento político, entusiasmo, interés patriótico, y esto es consolador, ilusiona en la esperanza, cuando parecía que estaba adormecido el espíritu público, reflejándose pues, una ansia de vida loca; a nosotros nos entusiasma estas actividades y por eso tanto nos agrada el señor Lazaga, espíritu inquieto, batallador, activísimo y gran entusiasta del terreno ibérico.

Hubo distintas conferencias y visitas a distinguidas personalidades, al señor Vázquez Delgado, último administrador de Consumos, lo visitaron don Leopoldo Vitini, don Máximo Fernández, don Gaspar Fernández de León y el delegado gubernativo señor Benzo, invitándolo, según se dice, para la alcaldía, y este señor se resistió, no aceptando por no contar con el número suficiente de amistades.

Los demás señores ofrecieron su concurso en la oportunidad de considerarse necesarios sus servicios.

— Se vende una nevera seminueva.

Don Leopoldo Vitini fué entrevistado, publicándose sus declaraciones en la incompatibilidad para ejercer el cargo de Alcalde, pero siempre estando dispuesto a cooperar por el bien de San Fernando, es decir, «Ni quite ni ponga Rey, pero ayudo a mi señor», esta fué la consecuencia de sus manfestaciones en la prensa; nosotros creemos, que sería un buen Alcalde, como es buen director del tránsito.

Y así las cosas, hemos llegado al Ayuntamiento, para asistir a la sesión del pleno que resolverá definitivamente la cuestión actual del Alcalde de San Fernando.

El Ayuntamiento nos ha impresionado; el suntuoso Palacio Municipal, que lleva un tiempo de tristeza solitaria, en el que solo lo alegraban las golondrinas del célebre Bequer, en cuyo espléndido edificio, tiene la casa sola riega donde anidan anualmente; hoy, ha sufrido transformación sensacional: aparece risueño, alegre y entusiasta.

La sala se sesiones está invadida por numeroso público, nos recuerda tanto ruido y murmullo, otros tiempos pasados — fueron los que fueron — de mayor vitalidad y entusiasmo. Hoy no se asemeja la sesión a las anteriores, a un ritual de difuntos, con las caras graves y serias de los ediles, y la voz campañuela y lugubre del presidente.

Los escaños, están poblados de concejales riéndose, agradables; el presidente y señor González de la Torre, ha sido elegido alcalde por unanimidad entusiasta, es un hijo de San Fernando de grandes prestigios y de grandes simpatías en la localidad; estuvo elogiado por su eloquencia, porque la elocuencia es la sacerdotisa de los sentimientos en las palabras que ee expresan.

Ha ofrecido hacer por su pueblo, cuanto pueda y lo hará así; es una legítima esperanza en la administración pública, contando con la cooperación de todos; se revela modestísimo y eso impresiona al público; tiene un cortés saludo afectuoso para la prensa soñando su cooperación; ésta lo agradecerá y contará con su cooperación.

Al concluir su discurso el señor González de la Torre, el numeroso público prorrumpió en murmullos de aprobación y afecto.

Los señores Ruiz Pérez y Jiménez de Castro eligieron y felicitaron al nuevo Alcalde ofreciéndole, terminándose esta sesión que ha sido solemne y de grata ilusión para el porvenir de esta ciudad.

GASPAR RUIZ

## Marques y Vera

ARGANTONIO, 10

Comerciantes y almaceneros al por mayor de productos del Cerdito y Coloniales de todas clases. — Aceites y cereales.

Gran tostadero de café.

## VERMOUTH MARTINAZZI TORINO, de fama mundial

Concesionario F. JAVIER JIMENEZ

Dirección telegráfica: COQUIM

Teléfono 870

Fuerto de Sta. María

## Los últimos sucesos

## DE LA LINEA

## UN INCENDIO

A la comisaría fué conducido Josef Orledo y Román, que en la plaza de la Merced promovió escándalo, insultando a Merced Pardo Barrero.

**Imperial**  
En la calle Suárez de Salazar fué detenido Mariano Castelló Navarrete, de 48 años, por encontrarse cometiendo actos inmorales.

**Atropellado por una bicicleta**  
A la comisaría fué conducido el joven de 16 años Juan Rodríguez Sánchez, el cual en la calle Vicente Teruel se arrolló con una bicicleta al niño de 3 años Juan José Alvarez, causándole erosiones en el lado izquierdo de la cara, de las que fue asistido en la Casa de Socorro de Extramuros.

**Otro escándalo**  
A la comisaría fueron conducidos José Jácome Rodríguez, Juan Palacio Alvarez y María González Benítez, que promovieron un fuerte escándalo en la calle San Bernardo.

**A la prevención**  
Fueron conducidos los individuos siguientes:

Francisco Lebrón Zauda, de 40 años, que en la calle Santiago se encontraba en estado de embriaguez.

José Nieto Sánchez, de 48 años, que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios de alcoholismo agudo.

Sebastiana Martín Mora, de 39 años, por mendigar embriagada.

Cristobalina Martínez Soler, de 48 años, por escandalizar embriagada en la calle Sánchez Barcáiztegui.

Francisco Caro Castro, de 23 años, por escandalizar en la plaza de Víctor.

José M. Velázquez, de 52 años, por embriaguez en la calle San Leandro.

Eugenio García González, de 48 años, por embriaguez en la calle Duque de la Victoria.

**Nuevo establecimiento**

El pasado jueves se inauguró el magnífico establecimiento de bebidas LOS GALLOS, situado en la plaza Eduardo Benito (antigua Cruz Verde), propiedad de don Antonio Ortiz Camacho.

En dicho establecimiento, instalado con todo confort, se expenden vinos y licores de las más acreditadas marcas, sirviéndose suculentos platos.

Es seguro que el público ha de disponer su favorable acogida a LOS GALLOS, como en el día de su inauguración.

Suscribase hoy mismo a este periódico

comento Portland

**ASLAND**

de la Compañía General de Anfaltos y Portland.

«ASLAND», de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España.

Empléense en las obras del Estado

Delegado-Agente para Cádiz y su provincia:

Rafael de la Viesca 10

## SAN AGUSTIN

Como estaba anunciado, predice ayer tarde el cuarto sermón de la solemne Novena que viene celebrándose en honor de Santa Rita de Cássia, en la Iglesia Convento de los PP. Agustinos el elocuente orador sagrado don Abelardo J. Olivera (presbítero) capellán de la Iglesia del Beato Fray Diego de Cádiz.

Quedó destruida la mencionada tienda, enseras y existencias y seis habitaciones de la planta baja.

Las pérdidas se calculan en 18.000 pesetas.

La pronta intervención de la Guardia civil y del vecindario, evitó que el incendio tomara mayores proporciones.

**¡¡DESASTROSO!!**

Solamente por unos días

Sobres para oficio, clase color inmejorable NUEVE pesetas millar. Tomando diez millares a ocho pesetas.

Papel de barba, la mejor clase, once pesetas resma. Tomando diez resmas, a diez pesetas una.

500 cuartillas desde 1,50 pesetas.

Lápices grafito, desde 1,50 docena, clase inmejorable. De tinta, 4 pesetas docena.

Infinidad de más artículos imposibles de detallar, a precios casi regalados.

Plumas de «Corona» Brause. Caja con 144 plumas por cuatro pesetas.

Plumas de punta esférica, de las llamadas «Mout». Caja con 144 plumas por cuatro pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Casa M. Cerón

DUQUE DE TETUÁN, 15

Pidan nuestra nota de prensa, próxima a publicarse.

**A. Cortés**

ÓPTICO

MONTAÑEZ, 9

CADIZ

Unica casa en la provincia

que tiene cristales combinados para poder servir las retinas de los señores oculistas en el acto.

Depósito exclusivo de los

legítimos Anectinicos Crookes para evitar los rayos ultra violetas.

Esta casa no cobra su importe si los cristales no fueran aceptados por el señor oculista que los hubiera recibido.

Suscribase hoy mismo a este periódico

## Cementos

Materiales de construcción.

Saneamiento

Gran reducción de precios

CANIVEL :: Ancha 13

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario.

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

El pan que provee esta casa es de superior calidad

Teléfono 210

FABRICA DE PAN

de

Cristóbal García

Sacan los de la Constructora, que

tienen a su favor el viento reinante, y

que en ligero avance llegan a la meta

defendida por Morales, que para un

chut del interior izquierda de la Construcción. Esta, salvo algunos avances

muy peligrosos de sus contrarios, asegu

ruaron su dominio durante los prime

ros cuarenta y cinco minutos.

Anotamos buenos chuts del trío inter

ior del ataque de los Constructores,

que aun a pesar de llevarlo todo a su

ventaja, no se apuntan ningún gole

por la buena actuación del trío defensivo del Alfonso, terminando el primer

tiempo.

Durante la segunda parte, el viento

favoreció a los del Alfonso, que por su

codicia y rápidas combinaciones, do

minaron netamente a sus contrarios,

acestando constantemente la meta de

Salao, a la que fué enviado un fuerte

chut del interior derecha del Alfonso,

recogiendo un precioso pass del inte

rior izquierda Beardó.

Continúan atacando, y a los minu

tos, consigue el mismo jugador el se

gundo tanto para su equipo, de un

buen pass del delantero centro Joani

to, terminando el encuentro con la victoria del Alfonso, por dos goals a cero

de los Constructores.

El próximo jueves festividad de la

Ascension del Señor, se celebrará un

gran partido entre el Alfonso XIII y

un renombrado equipo de la provincia.

OLIMPIA.

No queremos decir destroz chocolate como el mejor, pudieran interpre

tarlo en el sentido de un año de venta. — Para que el público sea el que efectúe

nuestra propaganda.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apr

iar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de pe

stas 1,50, 2,00, 3,00 e

paquetes de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuento

Andaluces».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS Y CAMPOS (S. en O.)

Cánsulas del Castillo 41.— CADIZ

“MOYANO Chocolat de confianza”

</div

## POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

## Información de España

## Noticias de la zona de Melilla.

Melilla.—Procedente de Tetuán, han llegado tres aparatos con destino a este aeródromo.

Uno de los aparatos sufrió averías al aterrizar resultando sin novedad la tripulación.

Desde Dar Qibdani, ha sido trasladado al Hospital Doctor el comandante de Regulares señor Ascencio herido días pasados en Beni Said.

También han resultado heridos en actos del servicio ingresando en el Hospital Doctor, el cabo Ramón Láñera y el soldado Antonio Pérez, del regimiento de Alcántara; el de Intendencia Felipe Nacal, el de Infantería de Galicia Luis Ortiz y el del Ferrol, Marcelino Mora.

## La peregrinación española

Barcelona.—Esta mañana ha comenzado la peregrinación de antiguas alumnas del Colegio del Sagrado Corazón que presidida por el cardenal Viñal y Batraquer, marchan a Roma con motivo del Año Santo.

El Prelado pidió a los fieles dinero, para que pudiesen marchar en peregrinación algunos sacerdotes y seminaristas pobres entregando él un donativo de dos mil pesetas.

## En Palacio.—Despacho regional.

Madrid.—Esta mañana a la hora acostumbrada estuvo en Palacio el presidente del Directorio general Primo de Rivera, despachando con el Soberano.

A la salida no hizo manifestación alguna de interés a los periodistas.

## Un telegrama del presidente de la República de Colombia.

Madrid.—Con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey recibió en Palacio un telegrama del presidente de la República de Colombia, concebido en términos afectuosísimos.

En el se dice que como testimonio del afecto y cariño, que no solo el pueblo colombino sino su presidente, tiene por el Rey y la gran admiración que tienen a España, se ha concedido al Soberano la condecoración de la Gran Cruz de Boyaca.

## Se prepara una nueva emisión de quinientos millones.

Madrid.—En el último balance publicado por el Banco de España, aparecía un saldo en contra de cuarenta y tres millones de pesetas en la cuenta corriente de «Plata del Tesoro».

Por haber pasado ya dicho saldo a formar parte del activo del Banco y ser oportuna una nueva emisión, dicese en los más caracterizados centros financieros que dentro de poco se hará una nueva emisión de quinientos millones de pesetas en igualadas condiciones que las emisiones anteriores o sea al cinco por ciento de intereses y uno por ciento de amortizaciones y con vencimiento en el plazo de cuatro o de cinco años aun cuando prepondera la impresión de que la fecha que se fijará será esta última.

La operación se llevará a cabo en la primera decena del próximo mes de junio.

## La comisión del combustible.

Madrid.—La comisión del Combustible marchará a fin de la presente semana a Puerto Real, al objeto de realizar los trabajos proyectados.

## La censura francesa

París.—Las operaciones en la zona francesa se realizan en el secreto más absoluto y con la más rigurosa censura.

El Gobierno sigue negando que se hagan operaciones en gran escala y afirmando que solo se hacen incursiones en el campo enemigo con objeto de castigar a los rebeldes.

En el Ministerio de la Guerra aseguran que no son exactas las noticias transmitidas por algunas agencias que dan cuenta de la pérdida de un campo de aviación, de la captura de una batería de artillería y de un fuerte combate en el que los franceses han tenido 600 muertos.

## La importación del trigo

Madrid.—Por la Dirección General de Abastos se ha autorizado a don Antonio Brueras, representante de una

## Casas de Beneficencia

## Casa de Socorro de Extramuros

Ayer fueron asistidas las personas siguientes:

Juán Alvarez, erosiones en la frente Baldomero de los Rejas, cuerpo extraño ojo derecho.

Francisco León Charro, herida pie izquierdo.

## Hospital de S. Juan de Dios

Fueron asistidos:

Diego Borrego, herida contusa en un dedo.

Julito Alemán, herida en la región superclavicular.

Rosario Ríos, Epistaxis.

Maria Rodríguez, contusión y erosion en un dedo.

## Caballeros Hospitalarios

Fueron curados:

José Utrera Alvarez, contusión y erosiones en una pierna.

Luis Molina Valdera, contusión en la región frontal.

Antonio Gómez Mora, contusión en una mano.

## Posta Sanitaria Cruz Roja

Fueron asistidos:

Diego Parra Alba, de herida contusa de 2 centímetros de extensión en la cara externa tercio inferior pierna izquierda, producida casualmente.

Francisco Zapatista Gil, de contusión y herida contusa de medio centímetro de extensión extremidad libre dedo medio izquierdo, por accidente del trabajo.

Agustín Rodríguez Meseguer, de herida incisa de un centímetro en el dedo pulgar izquierdo, casual.

En el día de hoy ha sido dado de alta el individuo Juan Carpenter Alba, el cual fué operado de estirpación de epiteloma de labio el día 13 del actual por el doctor don Pedro Melero y ayudado por los doctores señores Dominguez y Treviño, y practicantes Delgadillo y Bustillo; encontrándose dicho individuo completamente curado.

Felicitamos a los señores médicos y practicantes de la Cruz Roja por este éxito y también a su Asamblea local.

## Un hombre muerto

A las tres de la tarde apareció un hombre muerto frente al zaguán de la casa número 6 de Puerto Chico.

De las averiguaciones hechas y de las declaraciones prestadas por el maestro de obras Francisco Daza Cantos, parece que este tenía trabajado a sus órdenes a los albañiles Norberto Balboa Estrada y Juan Cáceres Díaz, que ejecutaban una obra en la casa número 4 de Puerto Chico.

Dice el mismo maestro que el Norberto que trabajaba en la parte interior de la azotea, y que pasando por delante del otro compañero, fué al otro extremo de dicha azotea, subiendose al pretil desde donde se arrojó a la calle.

A las 3 y 30 se presentó el señor Juez de Instrucción con el actuario de guardia, encontrando ya cadáver al desgraciado Norberto.

No pudo tomarse declaración al compañero del suicida Juan Cáceres Díaz, quien realmente podrá decir si se trata de tal suicidio o de una caída desgraciada.

El muerto tiene 50 años, es casado y usaba pantalón negro con rayas blancas, camisetas marrón y alpargatas.

Según afirman quienes vieron antes de su muerte al desgraciado Norberto, nada inducía a inaugurar que proyectase llevar a cabo tan fatal determinación.

La casa donde ocurrió la desgracia es administrada por don Andrés Contreras Martell.

Certificada la muerte ordenó el Juez el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

Aunque todas las probabilidades acusan tratarse de un suicidio o de un accidente desgraciado, no dejan de concurrir en él circunstancias raras que merecen atención.

Carenza de causas justificativas del suicidio, ya que Norberto resultaba, según todos los informes, persona absolutamente normal y sin serias contrariedades justificadoras de tan grave determinación, y así lo expresaban sus hijos y su mujer, y sus vecinos, pues se da la circunstancia de que la viuda y la familia son vecinos de la misma casa en que ocurrió el hecho.

De otra parte, Norberto encontraba se trabajando en lugar muy distante del sitio por donde vino caer, y su tra-

## JOYERIA PRIM, 4

Alhajas con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates.

Artículos de plata propios para regalos.

Talleres para construir y reformas alhajas.

Prontitud y economía.

Se compra oro, plata, platino, alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

PAGAMOS MAS QUE NADIE

## IMPORTANTISIMO

## GINZANO

Por su insuperable calidad, es el mejor Vermouth que existe hoy en todos los mercados del mundo.

## Marques y Vera, Almacenistas.—Calle Argantonio núm. 10.

## Obsequio de la Sociedad

## Nº 16

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la harina lactea NESTLE, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse con los impresos a la

Sociedad "NESTLE"

Gran Vía Layetana, 41

BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adquisición de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las únicas etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Administración de fincas, Ma. S. n. José 14.—Cádiz.

## Buenos Impresos EN BEATO DIEGO, 8 M. CERON BOHORQUEZ

Corredor de toda clase de fincas

José de Dios, 8.—Cádiz

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Canasta hace todo su elaboración de

Privilegio con trigos extremos y se expende a los siguientes precios:

Bebés 1.000 gramos . . . . . 65 cént.

500 " . . . . . 70 "

Planes 500 " . . . . . 75 "

Pan de Madrid, Panecillas y Pan de lata, a 0,10.

Para evitar imitaciones, pedir siempre el Pan de Canasta Fuentes con el

de Privilegio, peso completo.

Teléfono 461. — Virgili 4 y 6

Dr. Gilardón

Consulta médica-quirúrgica de

2 a 4.

Industria Católica, 2

VENANCIO GONZALEZ DIAZ

Corredor de toda clase de fincas

Alcalá 14

## Banco Español de Crédito

Domicilio Social MADRID.

Capital ptas. 50.000.000

Reservas > 20.757.452

Cuentas corrientes a la vista, interés 2 1/2 por 100 anual

a un mes . . . . . 3 por 100 "

a tres meses . . . . . 3 1/2 por 100 "

a seis meses . . . . . 4 por 100 "

a un año . . . . . 4 1/2 por 100 "

CAJA DE AHORROS 4 por 100 ANUAL

Cobro, descuento y negociación de letras de cambio, cheques, pagarés y

toda clase de documentos de giro sobre España y extranjero. Cheques y cartas

de crédito sobre todos los países. Compra y venta de francos, libras, dólares,

etc., etc. Seguros de cambio. Préstamos con garantía personal y con ga-

rantía de valores. Apertura de créditos libres y documentarios. Compra y ven-

ta de valores en las Bolsas nacionales y extranjeras. Cobro de cupones. Depósitos

de valores y, en general, todas cuantas operaciones son propias de estableci-

mientos bancarios.

Sucursales del Banco Español de Crédito

Alcalá la Real, Alcaraz, Alcázar de San Juan, Alcoy, Algeciras,

Alicante, Almadrejón, Almería, Antequera, Arcos de la Frontera, Arjona,

Asuaga, Badajoz, Baena, Baeza, Baza, Bujalance, Cádiz, Carmona,

Centro, Ciudad Real, Consuegra, Córdoba, Cuéllar, Don Benito, Ejea, Elche-

Elda, Granada, Guadalcázar, Guadix, Huelva, Jaén, Játiva, Jerez de la Fron-

te, Jerez de los Caballeros, La Línea, Larache, La Carolina, La Palma del Con-

dado, Linares, Lucena, Llerena, Málaga, Málaga, Málaga, Mérida, Montilla, Morón,

Motril, Murcia, Novelda, Ossa, Palencia, Palma del Río, Pamplona, Peñíscola,

Peñalver, Pueblonuevo del Territorio, Puerto Genil, Puerto Real, Rute, Segovia,

Sevilla, Ternel, Tejeda, Toledo, Torrijos, Ubeda, Utrera, Valdepeñas, Valdeca-

lid, Villanueva de los Barrios, Villanueva del Arzobispo, Villena, Zafra y Zara-

goza.

Sucursal de Cádiz: Inauguración el día 4 de Mayo

Horas de caja, de 10 a 2

LA CONCEPCION

El Quevedo de Oro

</div

